

PRESENTA SUS CREDENCIALES EL MINISTRO DE ESPAÑA EN LA HAYA

Sosydyk (Holanda). 18. — El Marqués de Santa Cruz, nuevo Ministro de España en la Haya, ha presentado sus cartas credenciales a la Reina Juliana, en su Palacio residencial en esta ciudad.—Efe.

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES, 19 DE ABRIL DE 1950

Nueva York, 18. — "Hay que defenderse contra el ejército invadible del imperio ruso" si se quiere mantener los ideales de la civilización occidental", ha dicho el presidente de Chile, González Videla.—Efe.

Norteamérica acusa a Rusia de la pérdida del avión "Privateer"

EDITORIAL

UN ENTERO NOBLE CONCEPTO DE LA VIDA

UNO entendemos es cierto que lo más importante en la vida es poseer nobles ideales, orgullosos nos sentimos cada día más como españoles al ver a nuestra Patria pasar en este momento trágico y difícil para la humanidad, precisamente por escasez de ideales elevados, un concepto de la vida que rezuma nobleza e idealismo. Podrán algunos considerar que esto nada significa ante el peso brutal de las bombas atómicas o de la producción en masa, pero los espíritus que separamos serlo siempre valoraremos el ideal por encima de todo eso y a la larga tendrá el mundo que darnos razón porque solo la nobleza de ideales podrá sacarle del peligro y devolver a la humanidad una posibilidad de existencia pacífica y digna.

En la reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, afirmaba el Caudillo en su discurso este noble concepto de la vida con que España se sitúa en las horas actuales, frente a quienes se han sumergido en una obsesante preocupación por desentrañar las fuerzas naturales y ponerlas al servicio de su poderío bélico, cuando se pregunta cada día qué paso darán las naciones avanzadas que aventajándolas en la investigación científica poseedoras de más mortíferas armas, España, esta que pasó ya por la acusación de imperialista y belicista en la época actual ser acusada cínicamente de ametrallar la paz, levanta un organismo de carácter científico único en el mundo por su amplitud y su eficacia, pero, al mismo tiempo, promoviendo bien alta la finalidad pacífica de su afán científico, subordinando la ciencia al bien y considerando a la ciencia como el primer valor de una sociedad civilizada. ¡Cuán nobles las palabras anteayer pronunciadas por el Caudillo y cuán alta hace al mundo que de acuerdo con esas palabras organizara la vida interior de los pueblos y las relaciones internacionales!

En la reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, al cumplirse el décimo aniversario de su fundación, el Caudillo ha dicho, es que en el futuro estos hombres se han ligado a España y a esta Cruzada espiritual, notificación del sentido moral del mundo entero, que nuestra Patria es la que surge en el orbe entero, según el noble concepto de la vida que a Occidente corresponde revalorizar y que España, también en el orden científico, ha proclamado de nuevo la vida de quien en esta gran empresa fué y es conductor de los españoles.

El Caudillo conversó con los Premios Nobel para asistir a la X Pleno del Consejo de la O.N.U. en Ginebra, estrechando la mano de los señores del Estado, y de España es una de las naciones que pueden orgullo su título de "El Caudillo" recordando las hazañas de todos los españoles.

El valor de la neutralidad española para los aliados

Un comentario de «Diario de Noticias»

Cogida de Manolo González en la primera corrida de la Feria sevillana

En una enérgica nota el Departamento de Estado afirma que aviones rusos derribaron el aparato yanqui

Pide que el Gobierno de Moscú exprese su pesar, abra una información y castigue a los culpables, que al parecer han sido condecorados

Washington, 18. — Los Estados Unidos, al contestar a la reciente nota de protesta presentada por la Unión Soviética por su puesta violación del espacio aéreo, acusan a los aviones rusos de haber disparado y derribado a un avión naval norteamericano desarmado sobre el mar Báltico. El Departamento de Estado ha dado a conocer un comunicado a este respecto, en el que dice que las investigaciones realizadas demuestran que el único avión norteamericano que viajaba por la región del Báltico, el 8 de abril, fué el "Privateer" de la Marina yanqui, que desapareció precisamente en aquella fecha con 10 tripulantes. La nota añade que no se ha encontrado desde entonces rastro de la tripulación y señala que el avión iba desprovisto de armamento y sus pilotos tenían órdenes de evitar todo vuelo sobre territorio extranjero.

El comunicado pide a la URSS que realice una amplia investigación sobre el incidente en el que fué derribado el avión y que se den instrucciones a la aviación soviética para que se abstenga de semejantes actos en el futuro.

ACUSACIONES MUY ENÉRGICAS CONTRA RUSIA

Washington, 18. — La nota dirigida por los Estados Unidos a Rusia con motivo del reciente incidente aéreo sobre el Báltico, fué

entregada al viceministro de Asuntos Exteriores, Gromyko, por el embajador norteamericano, Allan Kirk, en Moscú, hoy.

El portavoz que dió a conocer el texto de la nota, dedicó cálidos elogios a los países escandinavos por la ayuda prestada en la búsqueda del avión norteamericano, "contrastando esta noble actitud, dijo, con la del gobierno soviético, que no ha mostrado la más ligera indicación de preocuparse por el destino del avión y sus tripulantes. Tal conducta, añadió el informante, indica una asombrosa falta de cortesía común internacional y un desprecio por la vida humana. Más aún, agregó, el gobierno ruso hasta ahora no ha mostrado ningún gesto de pesar por su ataque contra el avión norteamericano y, en vez de ello, adopta un tono agresivo y ha intentado justificar su oposición".

"Rusia, siguió diciendo el portavoz, acusó al avión norteamericano de haber disparado primero, cuando aquel aparato no tenía con qué disparar y era, por lo demás, muy lento para poder atacar a los cazas. Además, añadió, ha intentado tergiversar el hecho con falsas afirmaciones propagandísticas y diatribas contra los Estados Unidos, que han aparecido en la prensa contraria del país.

Esta actitud del gobierno soviético, señaló el comunicante, muestra con toda claridad la poca sinceridad de sus protestas de hallarse en pacíficas relaciones con los Estados Unidos y con el mundo no soviético en general.

La URSS, dijo por último, no sigue el camino de la paz cuando condecora a sus aviadores en una forma calculada para dar la impresión de que fueron recompensados por haber derribado a un avión indefenso norteamericano." — Efe.

La policía italiana es muy original

Roma, 18. — Al objeto de identificar a las personas que tomen parte en manifestaciones callejeras, la policía italiana proyecta emplear mangas de riego que cuando sean dirigidas contra los manifestantes dejarán en ellos una señal visible, ya que el agua empleada tendrá en disolución un tinte rojo, azul o amarillo, difícil de eliminar rápidamente.—Efe.

La agitación social comunista en Francia

Paris, 18. — La C. G. T. ha pedido a todos los obreros de Francia que interrumpan brevemente su trabajo mañana por la tarde, al tiempo de recibir sepultura el ferroviario Maze, víctima de los sucesos de Brest. También les pide que aprueben mociones de protesta y que se pidan la disolución de las compañías republicanas de seguridad.

La C. G. T. afirma que la huelga de los portuarios de Marsella, que termina el miércoles, les ha proporcionado varios beneficios, entre ellos la solicitada gratificación de 3.900 francos. Añade que inmediatamente será discutido un nuevo contrato de trabajo.—Efe.

TERMINO UNA HUELGA DE 40 DIAS
Marsella, 18. — Los cargadores del muelle de Marsella, han acordado, en una reunión celebrada esta mañana, reanudar el trabajo. Estaban en huelga desde hace cuarenta días.—Efe.

Los Marqueses de Villaverde, a Las Palmas

París, 18. — Con destino a Las Palmas salieron esta tarde, en su pueblo bávaro de Rosenheim, fueron despedidos por Don Carlos "hagan el favor de capturarlos" el marqués de Villaverde y el conde de Cifra.

LEA AQUÍ

¿QUÉ ENTENDERÍA POR BARBARISMO?

Mérida, 18. — Continúa la persecución de "barbarismos" que el juez de los trampas de la policía, Le Pèrignon, dos centenares de policías, procedidos de "perros".

Los agentes norteamericanos creen que Cook, evadido de prisión que acuchilló a un alemán anoche en un vano intento de obtener dinero y espas, hará hoy algo desesperado. Se cree que continuará de camino y sin dinero, lo mismo que en las primeras horas de ayer, cuando treció las barras de hierro de su celda de Dachau y realizó una evasión espectacular, la segunda en cinco días. Parece que ha estado escondido en pasajes subterráneos y que ahora se esconde en los bosques de Baviera.

Mientras la muchacha alemana por la cual había vuelto al país, Cook, ha pedido a las autoridades, en su pueblo bávaro de Rosenheim, que "hagan el favor de capturarlos" el marqués de Villaverde y el conde de Cifra.

VIGENCIA PERMANENTE DE LA UNIFICACION

Por JAIME NOS

Si la unidad es el sostenimiento de las naciones, la unificación política es hoy el cemento indispensable de la unidad nacional. La gran aberración liberal, entre las muchas aberraciones que el liberalismo mezcló con algunas cosas buenas heredadas del afán cristiano de libertad, fué admitir que la humanidad podía sentirse unida, y quien dice la humanidad dice cada pueblo, permitiendo que en su fondo vivieran y actuaran las más dispares fuerzas, las más enconados esfuerzos disgregadores. Así, en tanto se pedía unidad como base de las naciones, dentro de ellas dos o docientos conceptos políticos opuestos batallaban constantemente por separar a los ciudadanos.

Pero la unificación política, el encontrar un común denominador político a los hombres de un pueblo, sin menoscabo de diferencias que la política pretende ahogar en vez de aprovecharlos para su propia existencia. Así, en el trance más difícil de los pueblos, el fetichismo democrático con el partidismo arraigado en generaciones que han vivido siglos apogeados a sus banderías, impide echar mano de esa decisión unificadora que permite afrontar las coyunturas decisivas con posibilidades de triunfo, y las naciones, divididas, viendo su salvación en la unidad e incapaces de alcanzarla pese al escaso sacrificio que les exige, se hunden en el desorden y en la guerra civil o se someten servilmente al extranjero, pero con sus partidismos y sus capillitas a cuestas.

En España, por fortuna, en ese momento crucial en que las fuerzas dispares no podían salvar a la Patria y uniéndose se garantiza la Victoria, encontró en Franco el Caudillo capaz de unificar nuestra política sobre bases comunes, Capitán de una Cruzada, el Generalísimo de la guerra supo ser conductor de una acción política y profundizar lo bastante en las agrupaciones distintas para encontrar ideales, aspiraciones y actitudes comunes auténticas, no inventadas por él ni fingidas para esa hora. Prueba de que entre las fuerzas y grupos unificados el 19 de abril de 1937 había todo eso de común que recoge el decreto de unificación, nos la da el hecho de que se habían alineado en un mismo frente, contra un mismo enemigo, y hacía una misma meta; faltaba quien supiera, quien tuviera visión y ánimo de lo que unificación representaba, y Franco fué el que tendió el puente y hermanó las voluntades, que llegaron a la Victoria exhibiendo una absoluta superioridad militar y política sobre el dividido adversario.

Pero así como entendemos que la Victoria no lo era todo, tampoco la unificación de un día es suficiente. La comunidad de ideales y ambiciones persiste; las profundas identidades subsisten, la unificación sigue vigente e imperiosa constituyendo para nosotros un plano superior a cada uno de los que vinieron a ser elevados por la unificación. Claro que viejos partidismos y antiguos secretarios pretenden corromper y por debajo mirar la unificación que fué garantía de Victoria, pero ahí está la seguridad del mando de Franco, la autenticidad del espíritu patriótico de las fuerzas unificadas, y la inteligencia misma de los españoles para hacer de ese aniversario de la unificación una fecha en la que no nos duela lo que cada uno sacrificó de su partidismo, sino en que recordemos con orgullo y fe lo que todos recibimos al pasar de ser un grupo más o menos numeroso de españoles iluminados por la convicción de poseer la verdad política, a ser el sostenimiento mismo de la unidad, de la grandeza y de la libertad de España, con todo lo esencial de nuestra verdad a cuestas.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Imperialismos sobre Grecia

Por MARTE

CAMBIO el Gobierno griego, Venizelos dimitió y Plastiras fué encargado de formar Gabinete, completándolo rápidamente. Pero, en realidad, el hecho trasciende de la propia significación de la política griega para trasladarse a un plano más amplio, de política internacional.

El lector recordará que la caída de Venizelos fué provocada por una carta del embajador norteamericano en Atenas. Claro que Venizelos carecía de mayoría parlamentaria y su designación como primer ministro era un hecho anómalo en el juego parlamentario. Por lo visto el Gabinete con el apoyo del Rey y de los británicos, intentaba llevar a un callejón sin salida en el Parlamento y resolverlo en unas nuevas elecciones, en las que Venizelos esperaba obtener mayoría. Para conseguirlo, Inglaterra había permitido dialogar sobre el retorno de Chipre a Grecia, presa muy codiciada por los helenos. Pero en la manobra terció la política norteamericana, el embajador escribió una carta a Venizelos conminándole a ampliar la base de su Gabinete so pena de perder la ayuda económica yanqui, y el Gobierno, puesto en un dilema grave, cedió, dejando su puesto a un jefe de Gobierno menos grato al Rey —Plastiras es republicano y derribó a la monarquía del Rey Constantino— y a Inglaterra, pero apoyado por Norteamérica, cuyos dólares son hoy más importantes que Chipre mismo. Claro que Venizelos, que aún figurando como vicepresidente del nuevo Gobierno se retiró para "un viaje de descanso", ya se ha despedido anunciando que así no se logrará Chipre, que casi lo tenía asegurado.

Aparte, pues, el cambio de Gobierno, lo interesante de este asunto está en la demostración de que sobre Grecia, como sobre el mundo entero, gravitan hoy imperialismos. La Carta del Atlántico, las

proclamas de la ONU y los aspasientos democráticos son pura paja a la hora de los intereses políticos y estratégicos, inconcebibles en muchos casos como en éste, en que en las propias barbas de Rusia como está Grecia, Norteamérica e Inglaterra no solo mantienen políticas distintas, sino opuestas y rivales, dando paso a una crisis tan explícitamente manejada por influencias extrañas como ésta que acaba de ocurrir en Atenas. Si ello serviría o no a la dispar política yanqui y británica —ésta de capa caída como puede verse, pues Norteamérica se le impone hasta en sus tradicionales reductos— es cosa difícil de precisar desde aquí, pero lo que parece claro es que al interés general de Occidente no puede convenirle que Inglaterra y Norteamérica anden en desacuerdo y aún rivalizando en puntos claves tan importantes como lo es Grecia.

Junto a esta rivalidad destaca el hecho de la inestabilidad política griega. Fruto de un democratismo parlamentario totalmente pasado de moda, de las rivalidades insalvables entre numerosos partidos y de esos tirones que le llegan del exterior, Grecia se encuentra con un panorama político nada prometedor. Afortunadamente para su guerra civil —en realidad con el comunismo que la invadía— fué definitiva la separación de Tito del Kominform, con lo que queda demostrado que la guerra le venía a Grecia desde Yugoslavia, porque al fallar el apoyo de ésta se acabaron los guerrilleros. Pero precisamente ésto constituye una amenaza para Grecia, pues hasta que Tito vuelva a la unidad comunista, cosa que puede ocurrir cualquier día, o que el comunismo se deshaga de él, para que sobre Grecia se precipite un nuevo alud de guerrilleros, que convendría hallasen al país gozando de una firme estabilidad que por ahora no parece haber conseguido ni estar en camino de alcanzar.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Día de la Unificación

Con motivo del XIII Aniversario de la Unificación, hoy, 19, se celebrará en la Iglesia Arciprestal de San Agustín, a las 11 de la mañana, una misa rezada y seguidamente, en el Paseo de Ribalta, se dará lectura al Decreto de Unificación y tendrá lugar la ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos.

A dichos actos quedan invitados las Autoridades, afiliados y público en general.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

ALEMANIA, RESUCITA

Adenauer pide la revisión del Estatuto de ocupación. (En página cuarta)

Inglaterra continúa gobernada por la escasez de dólares



El valor de la neutralidad española para los aliados

Un comentario de «Diario de Noticias»

La publicación de esta especie de síntesis del "Libro Blanco" responde a ciertas afirmaciones del almirante Leahy, a Casa Blanca, consideradas ilegales en Lisboa. En estos casos se pone de relieve la excelente disposición del Gobierno portugués para facilitar la victoria aliada alrededor de 1943 de decisiva importancia del Pacto Ibérico, que sirvió, entre otras cosas, para salvaguardar la neutralidad de la Península Ibérica en los momentos más graves de la guerra.

Cogida de Manolo González en la primera corrida de la Feria sevillana

(Lea información en página 3)

Se ha impuesto la sensatez

Por fin ha habido la reacción que se esperaba y en los críticos de la política se ha impuesto la sensatez...

El mismo lunes, al día siguiente del descenso, no es que esperemos se repita nuestra indicación, pero la repetimos para que luego queden bien claras las responsabilidades en lo que va a ocurrir.

BALONCESTO

El domingo se celebró en Cardaguale el Campeonato Regional organizado por la Asociación Local de Cazadores...

CINEGETICAS

El domingo se celebró en Cardaguale el Campeonato Regional organizado por la Asociación Local de Cazadores...

El Rey Faruk va a casarse con una joven belleza de El Cairo

Paris, 18. — El Rey Faruk y Najim Sadik, una belleza de El Cairo, de 17 años, probablemente contraerán matrimonio a primeros de mes que viene...

COLOMBOFILAS

Ya hace días que está acudiendo con verdadero entusiasmo la Comisión organizadora...

El Castellón se despide de Segunda División

No creemos que la Liga se amole de modo que el Castellón no segunda División con dos grupos...

LA LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

El domingo se celebró en Cardaguale el Campeonato Regional organizado por la Asociación Local de Cazadores...

CAPITALISMO

Consideran buena la perspectiva comercial en Norteamérica, aunque es excesivo, el número de obreros parados

Washington, 18. — El Consejo de asesores económicos del Presidente Truman considera que las perspectivas de los negocios en el segundo semestre de este año, aunque le preocupa el aumento del número de obreros parados...

PUBLICACIONES

A. MUT: "La enfermera" (Tres tomos), 21 pesetas. "Dianós, libro de las enfermedades del corazón", 12. "Resumen del tratamiento de las enfermedades del corazón", 8. "Cardiología", 25. H. NAVARRIN: "La Quiebra", 70. VIRTUDES NAVARRIN: "Gabriela" (Novela 23 tomos), 10. M. NAVARRIN: "Estudios sobre el problema de la mujer", 8. M. NAVARRIN: "El derecho a disfrutar del trabajo", 12. A. NAVARRIN: "Socialismo y derecho", 6. "Sociología crítica", 7. ENRIQUE NAVARRIN: "Tratado de Física general", 10. Dicho libro con 650 figuras, que según necesite, puede adquirirse al contado o a plazos...

Una guerra incruenta

Por medio de cierto gas que elataría a los soldados sin matarles

Detroit, 17. — Los Estados Unidos y probablemente Rusia, prestan gran atención a un "gas vital" que sería fatal en una guerra, según manifestaciones hechas por el general Antony Macaliffe, jefe del cuerpo químico militar...

ABRIL, LLUVIOSO

SE MANTIENDRA EL TIEMPO LLUVIOSO EN ALGUNAS ZONAS DE LA PENINSULA. Madrid, 18. — EL TIEMPO. — Situación general. — Ha llovido abundantemente aunque con irregularidad en Galicia y costa cantábrica y cabecera del Ebro...

Taurinistas

La primera de Feria en Sevilla

Sevilla, 18. — Primera corrida de feria. Lleno completo. En las tendidos muchos portugueses, así como turistas europeos y americanos. En un palco de honor presencia el espectáculo el rey Pedro de Yugoslavia...

Entre las noticias contradictorias se ha afirmado el triunfo de Chiang-Kai-Chek

Hongkong, 18. — Los nacionalistas aseguran que han hecho fracasar un intento de invasión en gran escala de la isla de Hainan en la costa meridional china...

Se constituyó la Junta Nacional contra el analfabetismo

Madrid, 18. — En el despacho oficial del Ministerio de Educación Nacional se ha constituido a mediación de hoy la Junta Nacional contra el analfabetismo, creada recientemente por acuerdo del Consejo de Ministros...

Los nacionalistas parecen haber rechazado el más importante intento comunista de invasión de Hainan

Hongkong, 18. — El jefe del gobierno comunista Chu En Lai ha manifestado que la finalidad de los rojos chinos es transformar a China en una nación de tipo análogo a la Unión Soviética...

Entre las noticias contradictorias se ha afirmado el triunfo de Chiang-Kai-Chek

Hongkong, 18. — En despachos contradictorios se dice que grandes contingentes de soldados rojos han conseguido desembarcar en Hainan y matar tierra adentro. Se afirma que dichas fuerzas desembarcaron ayer lunes, por la tarde, después de haber buqueado a las costas de Hainan...

Epidemias

DE VIRUELA EN CHILE Y DE COLERA EN LA INDIA. Santiago de Chile, 18. — Se ha confirmado oficialmente que hasta principios de la semana pasada se había registrado seis muertes a consecuencia de la viruela...

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

Hongkong, 18. — Las noticias de la lucha en Hainan continúan siendo contradictorias. Los rojos insisten en que han vencido la resistencia de la guarnición, mientras que los nacionalistas aseguran que la invasión ha sido rechazada...

DE VIRUELA EN CHILE Y DE COLERA EN LA INDIA

Santiago de Chile, 18. — Se ha confirmado oficialmente que hasta principios de la semana pasada se había registrado seis muertes a consecuencia de la viruela...

Calcula, 18. — La epidemia de cólera en esta capital ha aumentado extraordinariamente hasta el punto que no es posible retirar de los hospitales a las personas que fallecen...

Calcula, 18. — La epidemia de cólera en esta capital ha aumentado extraordinariamente hasta el punto que no es posible retirar de los hospitales a las personas que fallecen...

Calcula, 18. — La epidemia de cólera en esta capital ha aumentado extraordinariamente hasta el punto que no es posible retirar de los hospitales a las personas que fallecen...

Calcula, 18. — La epidemia de cólera en esta capital ha aumentado extraordinariamente hasta el punto que no es posible retirar de los hospitales a las personas que fallecen...



Su Agencia de Viajes

PODRA PLANEARLE A USTED SUS VIAJES CON TODA EFICIENCIA

Las Agencias de Viajes le proporcionarán a usted sus billetes para cualquier punto que desee visitar

Se ocuparán de planearle sus excursiones, viajes colectivos, reservas de Hoteles, Visados, etc., etc. Las Agencias de Viajes laboran para que sus clientes gocen del placer de viajar sin producirles molestias ni demoras, con absoluta seguridad y matemática precisión...

Ve a ocuparse a su AGENCIA DE VIAJES más próxima e infórmese.

Aerovías Guest

